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Koncom roku 2005 si tím Baobab postavil niekoľko zásadných
cieľov: v prvom rade zrelizovať kvalitný kurz pre budúcich
vodcov v Slovenskom skautingu, ktorý bude používať moder-
né tréningové metódy a trendy, absolventom poskytne prak-
tické poznatky, aby ich mohli maxilmálne využiť v praxi. 

Druhým cieľom bol plynulý prechod a odovzdanie kompeten-
cií mladšej generácii v realizačnom tíme, ktorá počas posled-
ných rokov získavala zručnosti potrebné pre vzdelávanie a
tréningy na celoslovenskej úrovni. 

Tretím cieľom bolo reagovať na konkrétne potreby zborov a
realizovať pre nich víkendové kurzy šité na mieru, zamerané
najmä na motiváciu tímov dobrovoľníkov - mladých a dospe-
lých lídrov v skautingu (radcov, vodcov) - a know-how o tvor-
be programu a voľnočasových aktivít pre ich zverencov.

Kurzu pre budúcich vodcov - Vodcovskej lesnej školy Baobab
sa zúčastnilo 26 účastníkov z celého Slovenska. Z toho už kon-
com roka 16 účastníkov realizuje svoje vodcovské projekty,
ktoré sú zamerané na pomoc svojim materským skautským
oddielom a zborom: motivujú členov svojich oddielov, robia
kurzy pre radcov, zakladajú nové skautské oddiely, skvalitňujú
program a výchovu v organizácii. Zvyšných 10 účastníkov bu-
de skladať skúšky v druhom termíne vo februári 2007.

Okrem tohto kurzu uskutočnil realizačný tím v tomto roku 7
víkendových vzdelávacích akcií (rok 2004 - 7 kurzov, rok 2005
- 5 kurzov), z toho tri priamo na základe požiadaviek skaut-
ských zborov: Kurz tvorivosti pre Piešťany (11 účastníkov),
Motivačný kurz Výzva k rastu pre Púchov (15 účastníkov),
Motivačný kurz Odmena (23 účastníkov), kurz Obe ruky pravé
(22 účastníkov), Kurz tvorby programu: Ako sa nezabiť na
tábore (12 účastníkov), Kurz tvorivosti (20 účastníkov) a Bu-
dovanie tímov (18 účastníkov). Celkovo tak 11-členný tím Ba-
obab v roku 2006 vyškolil 147 ľudí zo Slovenského skautingu.

Všetky kurzy tímu Baobab boli dopredu avizované v skaut-
ských médiách (Skautské zvesti, www.scouting.sk, skautské
konferencie, direct mailing), informácie o ich priebehu sa
objavili ako reportáže v časopise Médium. 

Nie všetky naplánované víkendové kurzy pre členov SLSK sa
nám podarilo zrealizovať - pre nízku účasť alebo zaneprázd-
nenosť členov tímu sme neotvorili tieto kurzy: Imidž a rekla-
ma v skautingu, Projektový manažment a Motivačný kurz.
Kvôli vyťaženosti viacerých vzdelávacích tímov sa tiež neusku-
točnil ani plánovaný kurz Odušu - motivačný víkend pre inšt-
ruktorov a tímy ostatných lesných škôl v rámci SLSK.

Veríme, že si našu výročnú správu prečítate so záujmom. Pra-
jeme vám, aby sa pri jej čítaní na vás prenieslo aspoň toľko
dobrej energie, ako mal tím Baobab v roku 2006.

Lucia Trstenská - Fučo
koordinátorka tímu Baobab v roku 2006
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Naša úprimná vďaka patrí všetkým naším lektorom a
pomocníkom, ktorí pomáhali pri príprave, programe i
servise Vodcovskej lesnej školy a kurzov Baobab v roku
2006: Ivanovi Vlčekovi s manželkou Annou, Ondrejovi
Stachovi, Pavlovi Makýšovi, Igorovi Viszlaiovi - Eve Vav-
rekovej - Ladislavovi Mlynarovičovi z Lesov SR, š. p. - OZ
Revúca, Martinovi Macharikovi, Sylvii Surovcovej a Pet-
rovi Cochovi (všetci za pomoc pri VLŠ Baobab), Anke
Ďuricovej, Ivane Páričkovej, Alžběte Sládečkovej, Ive
Vlašíkovej, Vladimírovi Kozárikovi (všetci za pomoc pri
kurze Obe ruky pravé) a Miroslave Daňovej (za pomoc
pri príprave motivačného kurzu Odušu).
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MOTTO: „V DOLINÁCH - ĽUDIA NEMAJÚ ZAMKNUTÉ
BRÁNY, MAJÚ TAM SRDCIA ČISTÉ A VĽÚDNE AKO PRÚDY
RIEK...“

� Jarná časť Rozjarenie: 7. - 9. 4. 2006, Chata ŠL Sviniarka,
Čierny Balog

� Letná časť Fukoty: 14. - 27. 8. 2006, Chata ŠL Stránska pri
Fige

� Jesenná časť Rozprávanie stromu: 27. - 29. 10. 2006, Chata
ŠL Hranovnícke pleso pri obci Hranovnica pod Popradom

� Tím: Lucia Trstenská - Fučo (vodkyňa VLŠ Baobab), Miroslav
Baláž - Tatino, Juliana Ševčíková - Julianka, Richard Kuna -
Rudy, Peter Knapík - Bubu, Michal Milla - Myšiak, Petr
Macek - Blizzard, Patrik Pauko - 3-skáč, Marcel Izdenczy -
Nathaniel, Stanislava Murínová - Severka

� Účastníci: 26 zo 16 miest: Dolný Kubín, Martin, Liesek, Žili-
na, Dubnica nad Váhom, Kysak, Košice, Bratislava, Piešťany,
Spišská Nová Ves, Lučenec, Ružomberok, Sabinov, Barde-
jov, Prešov a Zvolen

V roku 2006 RT Baobab zorganizoval už siedmy ročník celo-
slovenskej Vodcovskej lesnej školy Baobab. Tento vzdelávací
kurz pre budúcich dospelých lídrov v skautingu - oddielových
vodcov a vodkyne opäť potvrdil svoje stabilné miesto vo vzde-
lávaní SLSK. Aj tento rok sme pracovali na kvalite a progresí-
vite podujatia, prinášali sme nové pohľady na skauting cez
osobnú skúsenosť členov tímu a účastníkov. Akcent tohto
kurzu bol na praktickej využiteľnosti nadobudnutých poznat-
kov a zanechaní silného zážitku z aktivít a programových blo-
kov v účastníkoch tak, aby ich to motivovalo k ďalšej dobro-
voľníckej práci v domovských oddieloch. 

Cieľom bolo teoreticky, ale hlavne prakticky pripraviť budúce
vodkyne a nastávajúcich vodcov na zodpovednú prácu na čele
skautských oddielov v jednotlivých mestách Slovenska a záro-
veň im poskytnúť priestor a možnosť na vzájomné spoznáva-

nie sa, výmenu skúseností, na vytvorenie medzioddielových
kontaktov. Okrem toho sa počas VLŠ Baobab 2006 z individu-
alít z celého Slovenska vytvorila priateľstvom spojená partia
ľudí, ktorá sa bude, veríme, stretávať, aby si vymenila skúse-
nosti a zažili spolu skvelý program aj po skončení VLŠ Baobab. 

Leitmotívom VLŠ Baobab v roku 2006 sa stali stromy - strom
ako priateľ, radca, spoločník, starší brat - a ich rozdelenie po-
dľa charakteristík a keltského kalendára. Rozjarenie - ako mo-
tivačný jarný víkend VLŠ Baobab 2006 - stmelilo dokopy ľudí
zo 16 miest z celého Slovenska, ktorá sa predtým nepoznali.
Napriek tomu dokázali vytvoriť počas Rozjarenia aj v priebe-
hu letnej časti skvelú partiu ľudí, ktorá mala chuť nielen sa
zabávať, ale sa hlavne učiť, vymieňať si názory a skúsenosti. 

Do letnej časti s názvom Fukoty si doma účastníci vymysleli a
naprojektovali istú špeciálne zvládnutú zručnosť (napr. korál-
kovanie, hod lasom, viazané stavby..), ktorú potom prezento-
vali počas jedného dňa na letnej časti v rámci veľkej výmeny
skúseností BBV (Baobabácky batôžtek vodcu), spísali si drob-
ničky a odprezentovali ich v podobe aktivitových kariet a pre-
mysleli si problém v rámci svojho oddielu, ktorému sa chceli
venovať počas letnej časti v rámci svojho vodcovského pro-
jektu. Novinkou sa tento rok stalo prezentovanie naučených
informácií z prednášok a vlastného postoja v rámci nového
typu programu - Hydepark. Venovali sa v ňom témam, s kto-
rými sa pravidelne potýkajú počas svojho pôsobenia v SLSK,
napr. Nováčik, čo s ním?, Čo s deťmi, ktorým sa nič nechce?,
Alkohol na akcii, Družinový miž-maž alebo Keď sa skautka
hrá, včielka nevládze ai. Od prvého dňa letnej časti sa účast-
níkom hlavne mladí inštruktori v realizačnom tíme snažili po-
skytnúť čo najviac praktických informácií z oblasti pedagogi-
ky, psychológie, práce s problémovými deťmi, princípov skau-
tingu, rétoriky a prezentácie, družinového a oddielového
systému, tradícií a rituálov v SLSK, duchovného rozmeru skau-
tingu, vekových kategórií v skautingu a ich špecifík, z oblasti
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tvorby aktivít, hier, veľkej a malej dramaturgie, administratívy
a byrokracie, environmentálnej výchovy a vnímania krajiny,
PR a komunikácie oddielu, právnej zodpovednosti vodcu, in-
formácie týkajúce sa miery prípustného rizika, prípravy letné-
ho tábora a samofinancovania. Perličkou na torte bol tak ako
každý rok blok sexuálna výchova a osobnosť vodcu. 

Tento rok sme mali česť privítať ako lektorov aj zamestnancov
Štátnych lesov SR, ktorí veľmi milo prekvapili zaujímavosťou
tém a využívaním moderných pedagogických metód v svojom
bloku Environmentálna výchova. Ako poďakovanie sme im
venovali náš čas pri spevňovaní hrádze, čistení a likvidácie
náletovej zelene a vybudovaním vtáčich búdok. Tie mali
účastníci umiestniť v svojich mestách, aby tak prispeli k ochra-
ne prírody na celom Slovensku.

Ani tento rok nechýbali diskusie, artká, dumky, prezentácie
zborov, príprava vodcovského projektu, obľúbený Galavečer a
Improliga, zábavný Waikiki bar, zážitkovopedagogická Zá-
chrana vedcov či vorva na tému Piateho elementu. 

V posledný deň bol do programu slávnostne zaradený tzv.
účastnícky deň, kedy si na základe svojich vedomostí z oblas-
ti tvorby programu účastníci sami trénovali tvorbu programu,
aby tak v od RT získali spätnú väzbu a po príchode domov sa
vedeli vyvarovať prípadných chýb. Vyvrcholením letnej časti
kurzu bol vodcovský sľub, ktorí účastníci skladali počas po-
slednej noci na letnej časti VLŠ Baobab.

Na jesennej časti Rozprávanie stromu čakalo účastníkov zlo-
ženie záverečných skúšok, ktoré mali preveriť ich získané
vedomosti - obhajoba ich vodcovského projektu a vodcovské
skúšky. Z 21 zúčastnených obhájili svoje projekty a úspešne
zvládlo vodcovské skúšky 16 absolventov, zvyšných desať ešte
pracujú na príprave svojich projektov a vo februári 2007 sa
budú mať zúčastniť druhého kola vodcovských skúšok.

'
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„Keby som mal písať to, čo sa mi páčilo a čo bolo dobré,
písal by som 3 dni a 3 noci. Naozaj, klobúk dole pred ta-
kou vydarenou lesnou školou.“

Falko, Sabinov

„Oceňujem mininum teórie a maximum prikladov z
praxe.“

Katka, Spišská Nová Ves

„Po programovej stránke to bola jedna z najlepších ak-
cií, akú som kedy zažil. Veľmi sa mi páčilo, že sa striedali
fyzické a duševné aktivity. Úplne skvelé boli tie večerné
reality actions ako divadlo, Waikiki bar a Galavečierok.
Super bolo aj to, že sme pracovali v skupinkách, pomo-
hlo to utužovaniu kolektívu a aj  rýchlejšej dohode. Do-
zvedeli sme sa množstvo užitočných vecí, ktoré v bu-
dúcnosti ako vodcovia často použijeme.“

Mireček, Spišská Nová ves

„Na Baobabe som zažil ten pravý vrchol.“
Tweety, Bratislava

„Chcem vysloviť veeelikánsku pochvalu, uznanie, oce-
nenie a poďakovanie Sove, alias Ivane Vidiečanovej (73.
zbor Tetrov Lučenec), ktorá hoci má len 17 rokov (tak-
mer) úplne samostatne iniciovala, vymyslela, pripravila,
zorganizovala a zrealizovala Radcovský kurz. Kurz za-
hrnula do záverečného projektu VLŠ Baobab na rozvoj
a motiváciu radcov... Vyslovujem vďaku RT Baobab za
motiváciu mladých ľudí k aktívnej tvorivej činnosti.“

Jana Maskalíková
vodkyňa 73. zboru Tetrov, Lučenec
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MOTTO: „KEĎ NEPRÍDE MOHAMED K HORE, PRÍDE HORA
K MOHAMEDOVI.“

� Kedy: 13. - 15. 1. 2006
� Kde: Chata u Jozefa, Nová Lehota - Dolina
� Tím: Stanislava Murínová - Severka, Iva Paštrnáková - Ibai-

va a servis tím z Piešťan
� Účastníci: 11 z Piešťan

Minulý rok bol účastníkom VLŠ Baobab jeden Piešťanec. Keď-
že poznal systém našej práce a vedel o kurzoch, ktoré robíme,
zavolal si nás na objednávku počas jedného januárového
víkendu ku nim do Piešťan. Piešťanci sú totiž veľmi pohodlní,
neradi „vytiahnu päty“ so svojho kúpeľného mesta - aj keď
chuť na tvorenie a potvorenie vlastne majú. Keď neprišli oni
za nami na celoslovenský Kurz tvorivosti, prišli sme my za nimi
zorganizovali kurz pre nich. 

Pre Piešťancov sme pripravili Kurz tvorivosti na kľúč: viac ako
36 aktivít, ktoré si mohli priamo na pľaci vyskúšať a ktoré po-
tom mohli priamo použiť na svojich akciách s deťmi v SLSK.

Program v chate aj vonku inšpiroval a zaujal aj partiu tech-
nicky orientovaných chalanov. Mnohí po rokoch zobrali do ru-
ky pero a farbičky a začali doplňovať, dokresľovať, domaľová-
vať, spájať, rozdeľovať, rýmovať. Vrhli sme sa do aktivít rozví-
jajúcich tvorivosť v rôznych oblastiach - tvor v pohybe, slovo
ako tvor, prírodné potvory, v obraze odrazu. Cvičili sme si
„mozgovne“ pri rébusoch ale aj pri fiktívnych prestavbách
klubovne či vymýšľaní, ako bude vyzerať ihrisko v 25. storočí.
Najprv trochu nedôverčivo, ale keď sme pre nich pripravili tvo-
rivé úlohy s technickou zápletkou, chytili sa. Veľmi ocenili
úlohy typu, ako postaviť cez potok pred chatou tak, aby...
Milo sme ich prekvapili kreatívnymi rannými rozcvičkami,
pohybovými hrami a bodoval aj plážový volejbal na hroma-
dách snehu. Zaujal ich aj braimstorming. Možno je to aj tým,

že chalani v takom veku veľa špekulujú a vymýšľajú, ale Pie-
šťanci sa tak nakopli, že sme si miestami s Ibaivou pripadali
medzi nimi ako tie menej tvorivé. Vyslovenou zábavou bolo
sobotňajšie vysielanie regionálnej televízie, ktoré sme si s
účastníkmi pripravili na celý večer ako blok nášho proaktív-
neho programu. My s Ibaivou sme boli moderátorky, chalani
a Majda si pripravili celé programové bloky - od reklamy až
po hraný film. Ako môžete vidieť na fotke, vidieť Titanic v ich
podaní sa rozhodne oplatilo. Aj rodičovská návšteva, ktorá
prišla v sobotu večer skontrolovať na chatu, čo to tam s ich
skautmi tie tety z Bratislavy vlastne robia, bola milo prekvape-
ná tvorivým potenciálom a hravosťou svojich dospievajúcich
detí. Bol to veľmi vydarený víkend, ktorý nám dal spätnú väz-
bu, že aj priame kurzy na objednávku zborov alebo oddielov
môžu byť cestou, ako sa pri vzdelávaní dostať bližšie k ľuďom.

.
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„Veľmi milo ma prekvapili materiály, ktoré boli na kurz
veľmi dobre prepracované. Určite použijem pri práci s
deťmi rébusy a dokresľovačky.“

Petko, Piešťany

„Pri svojej práci s deťmi v SLSK použijem po tomto kur-
ze kopec nových aktivít. Získal nový pohľad na tvorbu
programu.“

Jožin, Piešťany

„Veľmi vám ďakujeme za kurz, že ste s nami vydržali
celý víkend. Kurz sa všetkým veľmi páčil a asi pôjdu aj
na ďalšie. Konečne pochopili, že na vzdelávacích akci-
ách nikto nehryzie.“

Kitchen, Piešťany

vs_Baobab_2006_web.qxd  12.3.2007  15:45  StrÆnka 9



��������	
���������������� 1�

������"��

vs_Baobab_2006_web.qxd  12.3.2007  15:45  StrÆnka 10



��������	
����������������

Kurz sa uskutočnil v spolupráci s Radou pre komunikáciu a
rozvoj SLSK ako súčasť projektu Výzva k rastu 2006.

� Kedy: 24. - 26. 2. 2006
� Kde: Chata Dolná Dedošová, Blatnica pri Martine
� Tím: Ladislav Dolinka - Angel, Lucia Trstenská - Fučo, Julia-

na Ševčíková - Julianka, Marcel Izdenczy - Nathaniel, Miro-
slav Baláž - Tatino

� Účastníci: 15 z Púchova a Horného Srnia

Aj v poradí druhým kurzom v tomto roku bol kurz na objed-
návku. Koordinátor projektu Výzva k rastu - Laco Dolinka - si
„objednal“ tím Baobab na prípravu a realizáciu motivačného
kurzu pre zbor v Púchove, ku ktorému sa pridali aj členovia
oddielovej/zborovej rady z Horného Srnia. Cieľom kurzu bolo
pomôcť účastníkom identifikovať vo svojich zboroch jednotli-
vé tímové role a efektívne si rozdeliť jednotlivé úlohy podľa
záujmov.

Počas víkendu sa účastníci navzájom zoznámili a na vlastnej
koži si vyskúšali rôzne druhy koordinácie a tímbildingové akti-
vity. Získali inšpiráciu a podnety na tvorbu programu. Počas
celého víkendu mali možnosť navzájom si vymieňať skúsenos-
ti, inšpirácie a tak sa zdokonaľovať. Poučná bola prednáška o
malej dramaturgii, workshop ako sa tvoriť aktivity aj s vyskú-
šaním si samotnej tvorby, zábavným zase príprava kreatívnych
raňajok či jedenie vo dvojiciach. Zlatým klincom bola iste
Zimná olympiáda s disciplínami ako Curling s hrncami, Sánko-
vanie na čomkoľvek, Spoločné bežkovanie, Mínové pole na
snehu či Psie záprahy. 

Aj tento kurz potvrdil, že je veľmi zaujímavou skúsenosťou
pre lektorov aj pre samotných účastníkov príprava na mieru
šitého vzdelávacieho podujatia v stabilnom kolektíve ľudí,
ktorí sa už poznajú a reálne spolu pracujú počas roka pri vý-
chove detí a mládeže. 

11
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„Po ceste z chaty sme viedli živé diskusie, čo všetko by
sa malo urobiť. Decká si veľmi pochvaľovali program na
chate a už viac nechcú nudné vylihovacie chatovačky,
aké sme mali doteraz. Dokonca Nitka plánuje pre svoju
družinu vĺčat urobiť chatovačku plnú dobrodružstva a
hier. 
Po ceste vlakom sa ku mne Peťo nahol a hovoril, že si
zoberie na starosť náš sklad. Takto dobrovoľne sa
hádam ešte nikto nehlásil. Potom Marek hovoril, že
urobí cez leto tábor, a Peťo sa hneď hlásil, že mu po-
môže...“

Monika, Púchov
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� Kedy: 10. - 12. 3. 2006
� Kde: Chata Dolná Dedošová pri Blatnici
� Tím: Patrik Pauko - 3-skáč, Lucia Trstenská - Fučo, Michal

Milla - Myšiak, Marcel Izdenczy - Nathaniel, Juliana Ševčí-
ková - Julianka

� Účastníci: 23 z 10 miest: Horné Orešany, Buková, Banská
Bystrica, Trnava, Bratislava, Považská Bystrica, Piešťany,
Dolný Kubín, Veličná a Košice

Na to, aby sme niekoho mohli učiť motivovať iných, sme sa
rozhodli použiť najsilnejší nástroj - zážitok. Najväčším špecifi-
kom tohto kurzu bol nižší vekový priemer, 14 rokov. Neuveri-
teľne otvorení účastníci, ktorí dávali priamu spätnú väzbu na
všetky aktivity, bez obalu a škrupúľ. Pre tím to bola neustála
výzva a riadna „makačka“ uspokojiť očakávania účastníkov a
splniť jeden zo svojich cieľov - odmeniť tých, ktorí sa systema-
ticky a dobrovoľne venujú deťom.

Bolo nádherne vidieť, ktoré aktivity nezaujali a ktoré boli
úspešné. Do každej dobrej aktivity investovali účastníci množ-
stvo energie. Záujem a chuť z jednotlivých aktivít mal v účast-
níkoch prameniť do poznania, ako motivovať samého seba a
iných. Práve to podporovalo cieľ kurzu naučiť animátorov pro-
gramu a mladých lídrov v skautingu - radcov - základné teo-
retické východiská motivácie ich rovesníkov v družinách a uká-
zať im determinanty, ktoré ovplyvňujú záujem a chuť detí.
Diskusnou formou sme viedli účastníkov k uvedomeniu si svo-
jej pozície lídra pri motivovaní ostatných. Zároveň sme im
prakticky ukázali možné nástroje motivácie. Viaceré z týchto
nástrojov si mali možnosť vyskúšať aj počas kurzu, iné si pria-
mo trénovali na modelových situáciách a hrách, ďalšie mohli
pozorovať na organizátoroch počas vedenia programu. Celý
víkend sme kombinovali indoorové a outdoorové aktivity,
ktoré môžu účastníci využívať v svojich družinách a oddieloch.
Tradičné formy  stimulov striedali aj tie menej tradičné, naprí-
klad prácou s charakterom krajiny sme im ukázali aj možné

využitie špecifík terénu i atmosféru miesta. Ukázali sme im,
ako využívať rôzne všednosti okolo nás na stimuláciu atmo-
sféry programu i rozvoj detí a mládeže. Jednotlivé skúsenosti
sme prostredníctvom review prepájali s poznatkami, skúse-
nosťami z iných situácií a možnosťou implementácie v ich
skautskej praxi. Tiež sme viedli štruktúrované diskusie, využí-
vali hranie rolí, modelové situácie, metódy stimulujúce tvori-
vosť, aktívne sme riešili problémy.

Kurz Odmenu možno považovať za prvú snahu tímu Baobab
oslovovať cielene mladšie vekové skupiny. Záujem účastníkov,
ako aj ich reakcie, potvrdili správnosť rozhodnutia pracovať s
mladšími adolescentmi. Na základe toho si myslíme, že je
potrebné v Slovenskom skautingu obohatiť ponuku vzdeláva-
cích podujatí s celoslovenskou pôsobnosťou pre radcov. 

1�
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„Sú kurzy, ktoré ani organizátorov nenechajú bez silné-
ho chvenia a Odmena určite patrí medzi tie. Ďakujem
Odmeneným, že mi pripomenuli, aký som kedysi bol a
aký by som chcel ostať. Ďakujem im za ich slobodu.“

3skáč

„... som stráááááááášne rada, že taký kurz bol a že som
na ňom bola. Bolo úúúplne super!!! A tí ľudia, ktorí tam
boli... No proste bolo úžasne. Toto berte ako kompli-
ment, že ste to skvelo spravili!“

Nika

„Cítim sa po kurze taký povznesený. A keby vás to zau-
jímalo, tak v sobotu robíme výlet s Pongom, Zuzkou a
Jerrym z Orešian (ďalší účastníci kurzu). Ešte raz - dík.“

Čan
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MOTTO: „NIKTO NIE JE TAKÝ KĽAVÝ, ABY NEMOHOL
MAŤ OBE RUKY PRAVÉ!“

� Kedy: 17. - 19. 3. 2006
� Kde: Skautský dom, Banská Štiavnica
� Tím: Stanislava Murínová - Severka, Iva Paštrnáková - Ibai-

va, Lucia Trstenská - Fučo, Juliana Ševčíková - Julianka,
Mirolav Baláž - Tatino, Ivana Páričková - Minehaha, Alžbě-
ta Sládečková - Betty, Iva Vlašíková - Oříšek, Vladimír
Kozárik - Kostka

� Účastníci: 22 z 8 miest: Považská Bystrica, Nemšová, Horné
Srnie, Košice, Výčapy - Opatovce, Banská Štiavnica, Nitra,
Bratislava

Tento kurz sa konal v SLSK po prvý krát. Iste, remeselné zruč-
nosti boli doteraz akousi doplnkovou aktivitou alebo oddy-
chom na vzdelávacích podujatiach alebo zábavách, nikdy však
im nebol venovaný celý víkend aj s prednáškami o ich využití
pri výchove pre jednotlivé vekové kategórie. Cieľom kurzu
bolo zoznámiť účastníkov s remeselnými zručnosťami, ktoré
môžu tvoriť programovú štruktúru (teoreticky aj prakticky),
vyskúšať si isté druhy netradičných remesiel (drôtikovanie,
tkanie, šúpolie, vyrezávanie z dreva, korálkovanie a i.) a infor-
movať o zručnostiach vzhľadom na vekové skupiny SLSK, vyu-
žitie priestoru ako genius loci pre remeselnú tvorbu. 

9-členný tím RT Obe ruky pravé  poskytoval v rámci krátkych
workshopov na výber vždy aspoň 2 remeslené aktivity, ktoré
si účastníci mali možnosť vyskúšať a pripraviť tak, aby ich
rovno mohli použiť na družinovkách/oddielovkách. Zoznamo-
vačka prebehla při vztváraní remeselných cechov - vytvárania
loga, regulí a prezentácie. Pokračovali sme prvým worshopom
a piatkový večer sme zakončili prechádzkou po Banskej Štiav-
nici, kde nám banskoštiavnickí skauti porozprávali históriu
tohto remeselného mesta. V sobotu sme doobeda navštívili
mestské múzeum na Starom zámku, kde nám naša externá

lektorka - Anka Ďuricová - ukázala maľovanie vajíčok, plete-
nie korbáčov a výrobu plátenných loptičiek (ako formu spra-
covania starých textílií). Poobede sme na Skautskom dome
pokračovali blokmi worshopov, doplnenými krátkymi pred-
náškami a informáciami o vhodnosti tej-ktorej aktivity pre
jednotlivé vekové kategórie a o náročnosti na čas a materiá-
lové zabezpečenie. V sobotu a v nedeľu sme absolvovali: kaší-
rované masky, výroba panáčikov z preklepového papiera,
vyzerávanie z mydla, práca s klovatinovým papierom, odzna-
ky z vrchákov, sviečky vo vajíčkach, výroba lampiónov, práca s
kožou, vyrezávanie z dreva, práca so šúpolím, servítková tech-
nika, výroba kartónových rámikov na fotogtafie, maľovanie
na sklo, maľovanie na textil, cigánske tkanice, výroba maňú-
šok, pokladničky z kašírovaného papiera, drôtikovanie, korál-
kovanie, výroba nášníc a šperkov šitá čipka.... Programové
bloky boli obohatené o drobničky na rozhýbanie. Tento kurz
plánujeme kvôli veľkému záujmu zopakovať aj v roku 2007.

1%
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"Chcem vás pochváliť. Na otázku, ako bolo na kurze, sa
opýtaným rozžiarili oči a tie reči, že super... atď. mi ani
nebolo treba. Pohľad prezradí veľa.. .a mne zostalo
ticho závidieť (už len kvôli tomu koženému náhrdelní-
ku na Petinej hrudi..."

Lydka, Horné Srnie
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MOTTO: „AKO SA NEZABIŤ NA TÁBORE.“

� Kedy: 12. - 14. 5. 2006
� Kde: Chata ŠL Javorina, Duchonka pri Topoľčanoch
� Tím: Marcel Izdenczy - Nathaniel, Patrik Pauko - 3-skáč,

Juliana Ševčíková - Julianka
� Účastníci: 12 účastníkov z celého Slovenska

Tento víkendový vzdelávací kurz sme uskutočnili pre animá-
torov programu a lídrov skautských oddielov. Mal za úlohu
naučiť účastníkov všetky dôležité informácie o tvorbe progra-
mu v mimoškolských aktivitách pre deti a mládež, tentokrát
zameraný na tvorbu programu pre dlhodobé letné podujatia
- skautské tábory. Cieľom bolo takisto si na kurze teoreticky aj
prakticky ukázať prirodzenú postupnosť tvorby, realizácie a
evaluácie programu, osvojiť si metódy identifikácie potrieb
cieľovej skupiny a na ich základe vytvárať systematický, pres-
ne zacielený program, umožniť frekventantom spoznať ich
silné stránky a rozvojové možnosti pri tvorbe, realizácii a
vyhodnotení programu, natrénovať si rozmanité metódy roz-
voja kompetencií detí a mládeže a evaluácie svojej práce. 

Kurz prebiehal v dvoch líniách; prvá sa vinula v oblasti tábo-
rového programu, kde sa účastníci naučili, ako tvoriť program
pre rôzne vekové kategórie - od A po Z, druhou líniou bola
tvorba programu a motivácia. Účastníkom sme ukázali „fin-
tičky“, ktoré pomôžu pri hrách a aktivitách deti zaujať a
správne ich namotivovať, upozornili sme ich na úskalia jedno-
tlivých typov programov. Po tom, ako si program vyskúšali
vytvoriť, sme s nimi výsledky ich práce konzultovali a korigo-
vali. Na kurze sa takisto stretli s novými hrami a aktivitami,
ktoré si mohli prežiť na vlastnej koži a po príchode do domov-
ských oddielov ich mohli na oddielovkách, družinovkách a
táboroch rovno použiť. Kurz sa stal tak pre účastníkov prak-
tickou ukážkou aj priamou skúsenosťou s kvalitným progra-
mom, ktorý sú schopní vytvoriť si po kurze účastníci aj sami.

Dôležitým aspektom kurzu bola vzájomná výmena skúsenos-
tí z oblasti tvorby programu medzi účastníkmi a živá diskusia
o programe, ktorá sa na kurze rozpútala.
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MOTTO: „KEĎ TVORÍM, SOM TVOR. KEĎ NETVORÍM,
SOM NETVOR.“

� Kedy: 22. - 24. 9. 2006
� Kde: Skautský dom, Banská Štiavnica
� Tím: Stanislava Murínová - Severka, Iva Paštrnáková - Ibai-

va, Lucia Trstenská - Fučo, Juliana Ševčíková - Julianka,
Mirolav Baláž - Tatino

� Účastníci: 20 z Chynorian, Trstenej, Púchova, Zvolena, Brati-
slavy, Stupavy, Nemšovej, Lučenca, Prievidze, Kežmarku 
a Brezna

Tento rok RT Baobab v zložení Ibaiva, Fučo, Tatino a Severka
už štvrtýkrát zorganizoval skautskej verejnosti už známy (aj
keď svoj povahou ojedinelý) Kurz tvorivosti. Keďže zastávame
názor, že pri výchove detí a mládeže sa doposiaľ len ojedine-
le uplatňuje tvorivý princíp a tvorivé riešenie problémov spolu
s kreatívnym videním sveta a naši radcovia a vodcovia ani
nevedia, ako takéto niečo v deťoch podporovať, rozhodli sme
sa ponuku SLSK rozšíriť o kurz zameraný na rozvoj tvorivosti
účastníkov a na poskytnutie základných informácií, ako s tvo-
rivosťou možno pracovať aj pri výchove a vzdelávaní. Ako sa
tento rok na základe počtu zúčastnených ukázalo, malo zmy-
sel zorganizovať Kurz tvorivosti aj po štvrtýkrát. Aj keď nám
je jasné, že tento typ vzdelávacieho podujatia nebude nikdy
masovo navštevovaný,  pretože mnohých mladých slová ako
kreativita či tvorivosť odrádzajú, pomaly sa nám darí skautskú
verejnosť presviedčať pútavým programom, množstvom zau-
jímavých aktivít a veselými zážitkami. A to sa potom slovami
a odporúčaniami šíri rýchlo.

Cieľom kurzu je naučiť účastníkom rozumieť princípom tvori-
vosti, naučiť sa ich používať, vedieť, ako môžem tvorivý gejzír
rozpútať v sebe aj v deťoch v oddieli. Okrem toho sme chceli
účastníkom dopriať na vlastnej koži si vyskúšať viac než 36
tvorivých aktivít, ktoré po príchode domov môžu použiť hneď

priamo na placi na družinovke či na oddielovke. Pomôcť by im
k tomu malo množstvo vopred prefoteného materiálu a po-
môcok, ktoré si účastníci po kurze zoberú so sebou.  

Do programu účastníci kurzu vstúpili už pri príchode - stretli
sa na Námestí sv. Trojice v Banskej Štiavnici, kde dostali tvori-
vé úlohy (nájdenie koordinátora kurzu pomocou tvorivých
súradníc, kreatívny presun vpred, vstup tvorčekov do Ríše tvo-
rivosti), pokračoval zoznamovačkami na Skautskom dome. V
sobotu sa smelo vrhli do aktivít rozvíjajúcich tvorivosť v rôz-
nych oblastiach - verbálna tvorivosť, vizuálna tvorivosť, tvori-
vosť v hudbe, fotke, divadle, reklame. Aktivity sme si naplno
užili v interiéri, aj v krásnej prírode v okolí Banskej Štiavnice
(blok aktivít pri nádrži nad Skautským domom, spojená s ori-
entačným "mini výletom"). Zlatým bodom sobotňajšieho pro-
gramu bolo udeľovanie filmových ocenení na prestížnom fes-
tivale Camera obscura za  domácu tvorbu filmových adaptá-
cií. V nedeľu zase nechýbal tak obľúbený Johny Bombastik. 
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„Teraz chŕlime nápady a akcie jedna radosť, normálne
nás to koplo riadne vpred... aktivitkami typu ´mapy,
dopravné prostriedky, dokresľovačky´ a tak si spestruje-
me zborové schôdze... chystáme sa maľovať poháre,
ktoré použijeme potom ako svietniky na Slávnosť sveti-
el... všetko úročíme do poslednej omrvinky... ešte raz
ďakujem, prajem kopec novej energie a nápadov na
ďalšie kurzy a už teraz sa teším na nejaký ďalší.“

Igi, Chynorany
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MOTTO: „PREBUĎTE SA!“

� Kedy: 16. - 18. 11. 2006
� Kde: Skautská klubovňa, Pezinok
� Tím: Patrik Pauko - Triskáč, Juliana Ševčíková - Mica , Mar-

cel Izdenczy - Nathaniel, Lucia Trstenská - Fučo
� Účastníci: 18 ľudí z Pezinka, Bratislavy a Devínskej Novej Vsi

Išlo o prvý kurz tohto typu, organizovaný tímom Baobab. Je-
ho jedinečnosť bola postavená na výraznom presahu do pra-
xe. Kurz sa síce skončil, no pre niektoré tímy stále pokračuje,
pretože realizujú to, čo si počas budovania tímov naplánova-
li. 

Cieľom tohto víkendového vzdelávacieho podujatia bolo
pomôcť lídrom, ako aj členom tímov výraznejšie budovať a
rozvíjať vlastné tímy. Túto snahu sme postavili na poznatkoch
o skupinovej dynamike, zásadách motivácie ľudí a osvedče-
ných manažérskych nástrojoch. Informácie potrebné pre ria-
denie skautskej jednotky, ako tímu sme sprostredkovali prost-
redníctvom konkrétnych aktivít. Počas nich si mohli účastníci
plánovať realizáciu „skupinového sna“, spoločného nápadu.
Zároveň si mohli zažiť aj aktivity, výrazným spôsobom ovplyv-
ňujúce dynamiku tímu. Ukázali sme budúcim lídrom, ako mô-
žu podnietiť tím k vyššej angažovanosti, ako ho zjednocovať
pri spoločnom smerovaní, či naopak roztrieštiť názory v snahe
vyhnúť sa prílišnej či falošnej homogenite. Pracovali sme aj s
budovaním dôvery, prekonávaním vzájomných bariér a osty-
chu, ako aj s vytváraním otvorenej klímy. Celý kurz sa niesol v
znamení tvorby prvej koncepcie projektu významného pre
tím. Práve na základe jednotnej atraktívnej myšlienky a jej re-
alizácie dokážeme pre starších vytvoriť pútavú činnosť na dlh-
šie obdobie, prospešnú pre seba i okolie. Práve skupinové roz-
pracovávanie projektu bolo len jednou metódou použitou na
tejto trojdňovej akcii. Okrem nej sme využívali napríklad ima-
ginácie, brainwritingy z pomedzi tvorivých metód, rôzne for-

my skupinových diskusií, hier, riešenie navodených problé-
mov, tvorbu akčných plánov i outodoorových aktivít. Práve na
základe pôsobenia kombinácií jednotlivých metód sa nám po-
darilo vytvoriť otvorené prostredie, kde si jednotlivé tímy na-
plánovali konkrétne podujatie, akciu, ktorú chcú po skončení
tréningu zrealizovať. 

Prínosy tohto tréningu možno na záver vymedziť v troch
oblastiach. Prvou je prospešnosť naprojektovaných podujatí
pre iných, kamarátov zo skautingu, no aj ľudí, ktorí sa nean-
gažujú v našej organizácii. Druhým prínosom je vnútorná mo-
tivácia účastníkov, ktorá okrem pôsobenia tréningu integruje
aj vplyv snahy o dosiahnutie cieľa. Treťou oblasťou je osvoje-
nie si spôsobov práce v tíme a s tímom. Jednotlivci dostali
konkrétne nástroje budovania a rozvíjania tímov. 
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LUCIA TRSTENSKÁ - FUČO

� vodkyňa VLŠ Baobab 2006 a koordinátorka realizačného
tímu Baobab v tomto roku, členka Kurzu tvorivosti, kurzu
Obe ruky pravé a kurzu Umenie ako programový prvok v
SLSK

� 23 rokov; študentka výtvarnej výchovy a anglického jazyka
na PdF UKF v Nitre, študentka švédskeho jazyka a nemčiny
(tlmočníctvo) na Univerzite Komenského v Bratislave; 9-
mesačná dobrovoľnícka prax v oblasti nízkoprahových
stredísk v Štokholme

� Kontakt: lucia.trstenska@gmail.com

MIROSLAV BALÁŽ - TATINO

� vodca VLŠ Baobab 2007, koordinátor Kurzu tvorby progra-
mu 2, člen tímu Kurzu tvorivosti, kurzu Umenia ako pro-
gramový prvok v SLSK, Obe ruky pravé a participácia na
kurze PR a komunikácia

� 23 rokov; študent Fakulty chemickej a potravinárskej tech-
nológie STU v Bratislave

� Kontakt: miroslav.balaz@gmail.com

MARCEL IZDENCZY - NATHANIEL

� člen tímu VLŠ Baobab, koordinátor Kurzu tvorby progra-
mu 1 a Motivačného kurzu

� 26 rokov; pracuje ako obchodný predajca značky Danone
� Kontakt: nathanielik@yahoo.com

JULIANA ŠEVČÍKOVÁ - JULIANKA

� členka tímu VLŠ Baobab, Kurzu tvorby programu, Kurzu
tvorivosti, kurzu Obe ruky pravé, kurzu Umenie ako pro-
gramový prvok v SLSK 

� 21 rokov; študentka 4. ročníka odboru psychológie na

FSVaZ v Nitre
� Kontakt: juliana.sevcikova@gmail.com

RICHARD KUNA - RUDY

� člen tímu VLŠ Baobab 2006, vodca skautského oddielu
� 21 rokov; študent odboru ekonomika a manažment Podni-

kovo-hospodárskej fakulty Ekonomickej univerzity Bratisla-
va v Košiciach

� Kontakt: kuna.richard@gmail.com

Mgr. PETER KNAPÍK - BUBU

� člen tímu VLŠ Baobab 2006 a Kurzu tvorby programu 1
� 28 rokov; ukončené štúdium odboru sociálna pedagogika

na UMB v Banskej Bystrici
� Kontakt: knapo@centrum.sk

PETR MACEK - BLIZZARD

� člen tímu VLŠ Baobab 2006 a koordinátor Kurzu tvorby
programu na Morave (2007)

� 27 rokov; projektový manažér - informatik v Charite Olo-
mouc; študent Sociálnej práce na FF PU v Olomouci

� Kontakt: blizza@email.cz

Mgr. PATRIK PAUKO - TRISKÁČ

� koordinátor kurzu Budovanie tímov a Motivačného kurzu
Odmena, člen tímu KTP 1 a VLŠ Baobab; inštruktor SLSK

� 29 rokov; pracuje v poradenskej spoločnosti M. C. TRITON
Slovakia a ako tréner životných zručností spolupracuje s
Nadáciou pre deti Slovenska; v minulosti spolupracoval
ako tréner softskills pre komerčných klientov s Outward
Bound Slovakia a ako tréner peer-mediačného programu
PCDS; ukončené štúdium psychológie na FiF UK v BA so
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zameraním na pedagogickú a pracovnú psychológiu
� Kontakt: 3skac@post.sk

Mgr. IVA PAŠTRNÁKOVÁ - IBAIVA

� členka členka tímu Kurz tvorivosti, kurzu Obe ruky pravé a
kurzu Umenie ako programový prvok v SLSK 

� 27 rokov; poslucháčka postgraduálneho štúdia PdF UK v
Bratislave; participuje na programe Tvorivé dielne pre SNG
v Bratislave, ukončené štúdium výtvarnej výchovy na PdF
UK v Bratislave (pedagogický smer)

� Kontakt: iffff@centrum.cz

Mgr. STANISLAVA MURÍNOVÁ - SEVERKA

� členka tímu VLŠ Baobab 2006, koordinátorka kurzov Obe
ruky pravé, Umenie ako programový prvok v SLSK a Imidž
a reklama v SLSK a Kurzu tvorivosti; inštruktorka SLSK

� 28 rokov, pracuje v PR agentúre v Bratislave, predtým pra-
covala v reklamných agentúrach, absolvované pedagogic-
ko-psychologické minimum, ukončené vysokoškolské štúdi-
um slovenského jazyka a literatúry (pedagogický smer) a
fonetiky (vedecký smer) na FiF Prešovskej univerzity

� Kontakt: murinovas@zoznam.sk

PhDr. MICHAL MILLA - MYŠIAK

� Koordinátor kurzu Projektový manažment, člen tímu VLŠ
Baobab a kurzu Imidž a reklama v SLSK;  inštruktor SLSK

� 29 rokov; pracuje v Publikačnom centre na ústredí Sloven-
ského skautingu v Bratislave; člen pracovných tímov pre
rozvoj, public relations a vzdelávacie podujatia v SLSK;
koordinátor kurzu PR a komunikácia a rozvojových kur-
zov; 7-ročná prax v neziskovom sektore; ukončené rigoróz-
ne štúdium na FiF TU v Trnave

� Kontakt: michal.milla@scouting.sk
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Ak sa chcete dozvedieť o nás a našich aktivitách viac,
navštívte našu webstránku www.scouting.sk/baobab.

Stránka poskytuje:
� info o Vodcovskej lesnej škole Baobab v roku 2007,
� ponuku kurzov Baobab v roku 2007,
� termíny uzávierok na LŠ a kurzy,
� naše výročné správy,
� všetky potrebné prihlášky na LŠ a kurzy Baobab 

v elektronickej forme,
� prehľad aktivít tímu Baobab od roku 2000 a čo robí-

me okrem lesnej školy a víkendových kurzov,
� kontakty na RT Baobab a jeho jednotlivých členov,
� fotografie z našich kurzov.
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VODCOVSKÁ LESNÁ ŠKOLA BAOBAB 2007

Chceš byť tým najlepším vodcom/vodkyňou? Príď sa naučiť
všetko o vodcovaní na progresívnu celoslovenskú lesnú školu,
ktorá stavia na maximálnom využití vedomostí a zručností pre
prax a na silnom zážitku. Baobab je špecifický alternatívnymi
vzdelávacími postupmi, adrenalínovými akciami a zohraným
tímom dobre naladenej partie! VLŠ Baobab 2007 pozdvihne
tvoje vedomosti o vodcovaní! 

� Kurz je: pre budúcich vodcov oddielov od 18 rokov 
(s výnimkou od 17 rokov)

� Termíny VLŠ Baobab:
Rozjarenie (13. - 15. 4. 2007, chata Sviniarka, Čierny Balog)
Fukoty (13. - 26. 8. 2007, chata Klubina, Klubina - Kysuce)
Rozprávanie stromu (19. - 21. 10. 2007)

� Poplatok: 2.000 Sk
� Kontakt: Tatino, miroslav.balaz@gmail.com, 0904 535 396

OBE RUKY PRAVÉ / 30. 3. - 1. 4. 2007

Piplačky s kožou, drôtikom, farbami, látkami, drevom, hlinou,
špagátom, plátnom, kovom, prútím, šúpolím, linorytom a
ktovie čím ešte... To nie fór, aj keď sa kurz koná 1. apríla! Na
workshope venovanom remeslám ako súčasti programu v
oddieli zrelaxujete pri aktivitách, ktoré vo vás zanechajú
množstvo nápadoch do „mokrého“ programu či na tábory.
Domov si z neho navyše donesiete množstvo darčekov pre
priateľov.

� Kurz je: pre radcov, vodcov, roverov a špekulantov, ktorí sa
radi len tak babrú s čímkoľvek a žiadny experiment s mate-
riálom im nie je cudzí, od 15 rokov

� Miesto konania: Skautský dom sv. Juraj, Banská Štiavnica
� Poplatok: 350 Sk
� Uzávierka prihlášok: 27. 3. 2007
� Kontakt: Severka, murinovas@zoznam.sk, 0907 790 361

KURZ TVORBY PROGRAMU PRE RÓMSKY SKAUTING
20. - 22. 4. 2007

Špeciálny kurz o tvorbe programu na družinovky, oddielovky
a iné skautské akcie pre našich priateľov z Rómskeho skautin-
gu. Tento kurz bude mať v roku 2007 premiéru.

� Kurz je: pre radcov a vodcov nad 15 rokov z Rómskeho skau-
tingu

� Kontakt: Tatino, miroslav.balaz@gmail.com, 0904 535 396

KURZ BUDOVANIE TÍMOV / 18. - 20. 5. 2007

Ste partia priateľov a máte nesplnené sny? Alebo jednoducho
snívate o ďalších a snívanie vás baví? Príďte sa na kurz Straté-
gia tímov hrou a zábavou naučiť, ako si sny možno splniť. Zas-
nívame si spoločne! A nebude chýbať ani správna dávka
„nakopnutia“ a fun nálady.

� Kurz je: pre 4- až 5-členné skupiny radcov a vodcov (príp.
členov oddielovej a zborovej rady) z 3 až 5 zborov na Slo-
vensku, vek od 15 rokov

� Miesto konania: chata Javorina, Prašice - Duchonka
� Poplatok: 350 Sk
� Uzávierka prihlášok: 15. 5. 2007
� Kontakt: Triskáč, 3skac@post.sk, 0903 846 122

MOTIVAČNÝ KURZ 

Potrebujete v oddiele namotivovať, rozbehnúť fungovanie či
stmeliť kolektív, aby ste sa vypäli k väčším výkonom? Na kurze
nebude chýbať zábava, baby aj chalani a namakané dobro-
družstvo - z vás! Naučíte sa, ako nakopnúť seba aj ostatných!
Tento kurz pripravuje RT Baobab na priamu objednávku as-
poň 3 oddielov či zborov zo SLSK. 

� Kurz je: pre všetkých od 15 rokov, ktorí makajú v skautingu
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a radi by sa nabili novou energiou (radcovia, zástupcovia rad-
cov, zástupcovia vodcov a roveri)

� Poplatok: 350 Sk
� Kontakt: Tatino, miroslav.balaz@gmail.com, 0904 535 396

V prípade vášho záujmu o motivačný kurz si dohodneme ter-
mín a miesto kurzu, ktoré nám spoločne bude vyhovovať. V
roku 2007 máme zatiaľ naplánovaný kurz tohto typu pre
skautov z Banskej Bystrice, Ružomberka, Liptovského Mikulá-
ša / Brezna (9. - 11. 3. 2007).

KURZ TVORBY PROGRAMU PRE SLSK / 28. - 30. 9. 2007

Vďaka skvelému programu môže byť skauting atraktívnejší
ako PC hry, napínavejší ako vyhlásenie víťaza v reality show a
zábavnejší ako húlenie trávy za panelákom. Ako? Príďte sa to
naučiť spolu s nami!

� Kurz je: pre radcov, vodcov, programotvorcov od 15 rokov
� Uzávierka prihlášok: 25. 9. 2007
� Poplatok: 350 Sk
� Kontakt: Nathaniel, nathanielik@yahoo.com, 0905 745 203

IMIDŽ A REKLAMA V SKAUTINGU / 9. - 11. 11. 2007

Je fakt imidž nanič? Ak chcete vystúpiť z radu skautských
oddielov a byť jednoducho iní, príďte sa naučiť, ako funguje
reklama, budovanie imidžu jednotlivca aj skupiny... aby si pri
vašom mene ostatní skauti povedali: "Ahá, jasne, že viem, o
tých som veľa počul! Skvelý oddiel!"

� Kurz je: pre vodcov, roverov a najmä tých, ktorí inklinujú k
reklame a chcú, aby práve ten ich oddiel bol výnimočný, od
15 rokov

� Uzávierka prihlášok: 6. 11. 2007
� Poplatok: 350 Sk
� Kontakt: Severka, murinovas@zoznam.sk, 0907 790 361

KURZ TVORBY PROGRAMU - MORAVA / 16. - 18. 11. 2007

Kurz tvorby programu po prvýkrát aj na Morave! Ak ste z
tamojšieho oddielu či zboru, určite nevynechajte príležitosť
prísť sa naučiť, ako možno robiť kvalitný program, ktorý
decká hltajú! Príďte sa zahrať na programotvorcov aj vy!

� Kurz je: pre programotvorcov od 15 rokov
� Uzávierka prihlášok: 9. 11. 2007
� Poplatok: 350 Sk / 250 Kč
� Kontakt: Blizzard, p.macek@email.cz, +420 737 784 094
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Viac informácií o lesnej škole a ďalších vzdelávacích ak-
tivitách RT Baobab, prihlášky na LŠ a kurzy ako i ďalšie
zaujímavosti o nás nájdete na webstránke:

www.scouting.sk/baobab

Vždy priebežne zverejňujeme upútavky aj v Skautských
zvestiach a na webstránke www.scouting.sk/akcie, ale-
bo sa priamo obráťte na nás. Prihlášky na jednotlivé
kurzy posielajte do termínu uzávierky a na kontakty,
ktoré sú uvedené pri každom kurze.

KONTAKT - TÍM BAOBAB

� pošta: Slovenský skauting, RT Baobab, Pri Bielom kríži
34, 831 02 Bratislava 3

� fax: (00421 - 2) 444 53 021
� e-mail: miroslav.balaz@gmail.com
� mobil / SMS: 0904 535 396 (Tatino)
� web: www.scouting.sk/baobab
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Realizačný tím Baobab pracuje pod hlavičkou Slovenského skautingu. Tréningy a školenia
Baobab sú akreditované Ministerstvom školstva SR číslo 2009/3546/2005/177/1. V roku 2006
podporilo tréningy a vzdelávacie aktivity RT Baobab Ministerstvo školstva SR a Nadácia pre
deti Slovenska v programe Hodina deťom. Ďakujeme.
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